

珠海斗门创新性拓展新时代文明实践 志愿服务激励回馈覆盖全区

文/图 杨雪薇

4月13日下午,在珠海斗门白蕉镇沙石村的新时代文明实践站十分热闹,十多名沙石村村民陆续走入并出示斗门区新时代文明实践中心小程序或积分存折,商量着手上的积分能兑换到什么礼品。

“每个周末我都会参加村里新时代文明实践站开展的各类文明实践活动,为村民提供力所能及的服务,帮助他人为我带来了很多乐趣。”沙石村志愿者黄惠清告诉笔者,她是全村文明实践积分最高的村民,当天现场兑换了两瓶洗衣液和一包抽纸。“我不仅能够帮助别人,还能兑换礼品,我觉得非常高兴。”

像沙石村这样用积分换礼品的生动场景,其实是斗门区创新性实现新时代文明实践志愿服务激励回馈机制的一个缩影。自去年12月起,斗门区文明实践积分兑换激励回馈范围从12个试点村居扩大到全区129个村居,实现激励回馈全域覆盖,鼓励更多市民参与到文明实践中来,夯实、深化、拓展新时代文明实践中心建设工作的群众基础。

与此同时,作为新时代文明实践中心全国试点,斗门将不断深化拓展全区的新时代文明实践,实施精神文明建设“七大行动”,不断探索“两中心一平台”融合创新斗门路径,讲好斗门故事,发扬斗门精神。

珠海斗门创新性拓展新时代文明实践

志愿服务激励回馈覆盖全区



投入100万元市级专项资金

米白色外墙、红砖装饰的沙石村新时代文明实践站在沙石村十分耀眼。实践站里不仅有舞蹈室、少儿活动室、图书阅览室等活动场所,这里还有一座礼品柜,柜中既有斗门区新时代文明实践中心配送的礼品,也有沙石村自行准备的日用品、文具和儿童玩具,物资十分丰富,吸引着众多沙石村村民。

“来实践站参加活动,不仅可以帮助别人,还可以拿积分来兑换礼品,双向得益。”据沙石村党总支委员黄嘉丽介绍,为激发群众参与新时代文明实践活动的主动性,沙石村根据斗门区新时代文明实践中心相关指引,制定了该村的新时代文明实践激励回馈规则,对积分的累计及兑换作了详细规定。

自激励回馈机制在沙石村落地以来,村民们参与文明实践活动的积极性不断增强,不少村民主动加入了志愿者行列。“对于村里开展的文明实践活动,志愿者服务1小时计2积分,群众参加1小时计1积分,此外获评各级荣誉的也可按照标准计分。”黄嘉丽说道。

在全国各地,如何调动村民主动参与文明实践活动积极性是个难题。斗门作为新时代文明实践中心全国试点,创新性展开了一系列活动,其中就在去年年中,出台《斗门区新时代文明实践中心(所、站)文明实践激励回馈办法》,明确将个人主动投身文明实践,自觉践行文明行为等进行具体量化并赋予价值,建立累计积分以兑换实物的激励模式,促进志愿服务和社会回馈良性互促,文明实践阵地向心力不断提升,群众

参与文明实践内生动力不断增强,进一步深化拓展新时代文明实践内容。

笔者了解到,积分兑换工作首先在斗门区井岸镇草朗村等12个村居开展,成效可见。今年,珠海市斗门区新时代文明实践中心更安排100万元市级专项资金实施新时代文明实践志愿服务激励回馈项目建设,力争吸引更多群众参与文明实践,不断提升市民群众对文明城市建设的幸福感、满意度。

“100万元的市级专项资金,斗门区将全部用于开展文明实践激励回馈工作,后续我们还将准备更多礼品,以激励回馈全区的群众故事,发扬斗门精神。目前,斗门区已高标准建设1个区级新时代文明实践中心、6个镇街新时代文明实践所和129个村居新时代文明实践站,768个文明实践点纳入文明实践阵地网络。”

2020年,斗门区内所有行政

村已实现“村村通”广播系统、户外高清电子大屏信息发布系统、文明实践电视门户专栏、新时代文明实践中心小程序“四位一体”全覆盖。

斗门区依托“智慧一公里”平台,整合“学习强国”APP海量资源,将微电影、红色电影、农业科技栏目等贴近农村群众实际的内容,从手机电脑导出到农村户外大屏,实现新思想新精神直达基层,打造群众身边可耳可眼、眼前可见、指尖可体验的文明实践学习场景,促进新时代文明实践中心、融媒体中心深度融合,实现阵地互动、用户互通、信息互通。

为实现网上网下同频共振,

丰富文明实践内涵,为群众参与文明实践提供平台,斗门区高效整合理论宣讲、教育服务、文化服务、科技与科普服务、健康促进与体育服务等“五大平台”,今年以来,累计开展文明实践活动逾1500场,累计服务群众超15万人次。

与此同时,发挥新时代文明实践中心的统筹协调优势,把旧祠堂、老建筑、古民居、旧学校等闲置、空置场地充分利用起来,推进南门毓秀楼、新环小学旧址

等一批闲置场地成为新时代文明实践阵地。据悉,斗门去年已向市级积极申请并获得300万元项目资金,推进南门毓秀楼新时代文明实践点建设等项目。

赵雪梅表示,斗门区新时代文明实践中心下一步工作将壮大一批品牌项目。其中,斗门区坚持推进党史学习教育与文明实践有机结合,以“学党史、悟思想、办实事、开新局”为指引,聚焦品牌项目建设,把“我为群众办实事”贯穿工作全过程。推进新市民文明素养培训、理论夜校、文艺巡演、村歌创作等一批展示斗门区文化底蕴,弘扬文明风尚的形式多样的文明实践服务品牌,促使我区文明实践活动更有深度、更富内涵。

斗门区新时代文明实践中心还将充分发挥作为全国试点的统筹优势,以“民生微实事”作为聚焦民生所需所急的有力抓手,既安排“民生微实事”专项经费解决群众急难愁盼的“雪中送炭”之需,又坚持将解决现实问题、增进民生福祉的经验证法固化成制度成果,促使文明实践服务群众、宣传群众常态长效。

此外,为整合社会资源,斗门区正探索成立新时代文明实践基金,以财政资金撬动更多社会资源,扶持优秀志愿服务项目,资助各级各类文明实践阵地建设,激励精神文明建设先进典型,为志愿服务常态长效持续赋能。

目前,斗门区正联系推动更多企事业单位加入志愿者礼遇联盟,探索在教育服务、创新创业、社会保障服务、金融与住房租赁、文化生活等领域制定联合激励清单,推出一批社会化礼遇项目。



沙石村新时代文明实践站

文明实践建设持续推进

据了解,斗门区创新性拓展新时代文明实践中心全国试点建设工作,实施精神文明建设“七大行动”,不断探索“两中心一平台”融合创新斗门路径,讲好斗门故事,发扬斗门精神。目前,斗门区已高标准建设1个区级新时代文明实践中心、6个镇街新时代文明实践所和129个村居新时代文明实践站,768个文明实践点纳入文明实践阵地网络。

2020年,斗门区内所有行政村已实现“村村通”广播系统、户外高清电子大屏信息发布系统、文明实践电视门户专栏、新时代文明实践中心小程序“四位一体”全覆盖。

斗门区依托“智慧一公里”平台,整合“学习强国”APP海量资源,将微电影、红色电影、农业科技栏目等贴近农村群众实际的内容,从手机电脑导出到农村户外大屏,实现新思想新精神直达基层,打造群众身边可耳可眼、眼前可见、指尖可体验的文明实践学习场景,促进新时代文明实践中心、融媒体中心深度融合,实现阵地互动、用户互通、信息互通。

为实现网上网下同频共振,丰富文明实践内涵,为群众参与文明实践提供平台,斗门区高效整合理论宣讲、教育服务、文化服务、科技与科普服务、健康促进与体育服务等“五大平台”,今年以来,累计开展文明实践活动逾1500场,累计服务群众超15万人次。

与此同时,发挥新时代文明实践中心的统筹协调优势,把旧祠堂、老建筑、古民居、旧学校等闲置、空置场地充分利用起来,推进南门毓秀楼、新环小学旧址

2021年4月16日/星期五/湾区新闻部主编
责编 黄铁安/美编 刘栩/校对 温瀚

格力地产与中石化广东石油分公司签署战略合作协议 打造大型综合能源运营平台

日前,格力地产与中国石化销售股份有限公司广东石油分公司(以下简称“中石化广东石油分公司”)在珠海签署战略合作框架协议,双方拟在成品油、新零售、综合商业服务、城市配套建设等领域开展全方位、多层次、宽领域的深度合作。格力地产总裁林强,中石化广东石油分公司副总经理邹伟海等双方领导出席签约仪式。

随着“十四五”规划逐步推进,珠海奔向“大而强”的发展路径愈加清晰,珠海正致力于把横琴、保税、洪湾一体化片区打造成珠澳合作主平台和城市新中心。根据合作协议,格力地产、中石化广东石油分公司将以洪湾中心渔港为蓝本,充分利用双方在土地资产、油气资源、运营经验、客户网络等层面的优质资源,采取多种合作方式进行资源整合,努力打造珠海市国有大型综合能源运营平台。

据介绍,接下来,双方将大力发展洪湾渔港加油站业务,推动双方在各自领域的长足发展,努力实现经济效益和社会效益最大化。

据悉,洪湾渔港加油站是



498.81平方米,共设置4座埋地储罐,可满足渔港生产生活车辆、过往车辆及渔船内船舶的加油需求。

随着粤澳(横琴)深度合作

需求量有望持续放大,洪湾渔港加油站战略地位将进一步提升。未来,双方将利用各自的网点优势和产品优势,发展非油品业务并拓展线上市场。此次格力地产携手中石化广东石

油分公司,将进一步拓宽洪湾中心渔港的经营范围、服务边界,也标志着格力地产在加快转型升级、延伸大消费产业链上迈出重要一步。

(何舟)

珠海横琴新区举办 信易贷平台宣传推介会

日前,珠海横琴新区信用办在横琴·澳门青年创业谷举办诚信建设万里行·信惠横琴之全国“信易贷”平台宣传推介会活动。本次活动采取现场宣讲和线上直播同步进行的方式,充分发挥信用体系建设助力中小微企业融资的积极性。珠海市信用办、横琴新区发展改革和政策研究局、区金融和财政局、金融机构和企业家代表约70人参加。

横琴新区发展改革和政策研究局党组副书记、大湾区办常务副主任王彦在活动中表示:“党中央、国务院高度重视中小企业发展,出台一系列政策措施,着力破解中小企业融资难、融资贵问题。希望通过此次活动,帮助区内企业更好地了解政策、用好平台,让更多的优质中小企业能获得更高效、更便捷、更优惠的

贷款融资。”全国中小企业融资综合信用服务示范平台总监苏标毅在会上介绍了平台的建设背景和基本情况,并演示企业注册及融资需求发布流程操作。区金融和财政局人员进一步解读《横琴新区扶持中小微企业融资风险补偿办法》。

据悉,活动结束48小时内,就有多家区内企业在平台发布融资需求,融资需求总额达960万元,其中成功授信金额300万元,意向金额660万元。

下一步,横琴新区信用办将继续加大全国“信易贷”平台宣传力度,以信用手段畅通横琴新区企业融资渠道,让信用建设惠及更多市场主体、社会主体,进一步擦亮横琴“诚信岛”建设品牌。

(艾琳)

宣传垃圾分类 珠海中行志愿者在行动

日前,为弘扬志愿服务精神,践行社会责任担当,中国银行珠海分行志愿者服务队联合珠海市北园社区志愿者服务队、香洲区翠香街道新时代文明实践服务队,在北园社区开展“垃圾分类进社区、绿色环保入人心”主题入户宣传活动,志愿者为香洲区某垃圾分类新试点小区居民进行垃圾分类知识普及。

活动现场,该行志愿者通过悬挂横幅、发放宣传单张、亲身讲解等形式向小区居民普及垃圾分类相关知识,以实际行动呼吁广

(文/图 艾琳)

华发集团成功发行碳中和专项债券

日前,华发集团在银行间市场成功发行2021年度第一期绿色中期票据(碳中和债)并深受主流投资机构热捧。当期债券发行规模3亿元、期限3+2年期,主承销商为中国银行和交通银行,最终发行利率4.17%,市场认购倍数逾三倍,募集资金将用于具有碳减排效应的珠海国际会展中心(二期)项目。

据了解,这是华发集团继今

年3月初在深圳交易所首批发行能源结构调整优化的强烈决心。据介绍,华发集团始终积极响应国家号召,践行绿色新发展理念,早在2018年,已通过子公司珠海华发综合发展有限公司成功发行上海交易所首批绿色建筑公司债券,本次发行的碳中和债券是在绿色债券下创新推出的专项品种,银行间债券市场和沪深交易所市场均可发行,募集资金专项用于具有碳减排效益的绿色项目,且需明确披露碳

减排等环境效益信息并经权威绿色认证机构严格鉴定。

据悉,华发集团今年发行的两单碳中和债券,募集资金规模13亿元,获得了超过30亿元的市场主流投资资金积极认购,包括中国银行、交通银行、农业银行、建设银行等国有大行,兴业银行、光大银行、民生银行、渤海银行、华夏银行、上海银行、杭州银行等股份制银行和城商行,国泰君安、中信证券、中金

公司、南方基金等多家头部券商及公募基金,中国平安、大家资产等险资,以及中银澳门等境外投资机构。

华发集团碳中和专项债券的成功发行,将积极助力打好环境保护攻坚战,支持经济社会可持续发展,推动吸引更多社会资金投入深度低碳转型行业,助力提升国际社会对我国绿色金融政策、标准、产品、市场的认可和参与度。



志愿者服务队为居民普及垃圾分类知识